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1. Apuokas Apolinaras yra labai drasus paukstelis, taciau net ir jis labai privengia
kiekvieno tokio dviZenklio skaiciaus, kurio kuris nors vienas skaitmuo yra trimis
vienetais didesnis uz kitg jo skaitmenj. Visus kitus likusius dvizenklius skai¢ius Apuokas
Apolinaras sta¢iai garbina. Apuokas Apolinaras, kaip ir kiekvienas Juoky miske rinkimy
teise turintis subrendes paukstelis, puikiai zino, kad pats didziausias dvizenklis skaicius
yra 99, o maziausias — 10. Kiekvienas Zvirblis Juoky miske jums tuojau patvirtins, kad
Apuokas Apolinaras, pavyzdziui, privengia skai¢iy 14 ir 52, o staciai garbina, sakysime,
Ju kaimynus 13 ir 51. O kiek yra 1§ viso tokiy dviZenkliy skai¢iy, kuriuos staciai garbina
Apuokas Apolinaras?

2. Genelis Baltrus, kuris pats yra nemenkas pauksciy profsajungy aktyvistas ir, ko
Cia slépti, Atamano Sarkos patikétinis ir pataréjas, baiges pamaina sausoje pusyje labai
mégsta sausoje pusSyje dar pakalinéti ir padélioti stulpeliu, o jsidrasings — ir padauginti.
Pastaruoju laiku Juoky miske pasidaré madinga dvigubinti skaiGius. Stai vakar po
pamainos Genelis Baltrus pasiémé dvizenkl; skai€iy, kuris buvo be nuliy (nuliy genelis
Baltrus absoliu¢iai nemégsta, o skaiiy su nuliniais skaitmenimis jis net ir rimtais
skaiCiais nelaiko), nedelsdamas padvigubino jj ir su palengvéjimu jsitikino, kad ir
padvigubintame skai¢iuje jokiy nuliy néra. Ir tada jis ilgam susimasté¢ begalvodamas,
kiek daugiausiai karty taip dvigubinant skaiCius ir iSvengiant nuliy ir prie§ dvigubinima,
ir po jo, gali sumazéti dvigubinamojo skai¢iaus skaitmeny sandauga. (Kad dvigubinant
skai€iy jo skaitmeny sandauga tikrai gali sumazéti, Genelis Baltrus puikiai jZvelgia 18
pavyzdzio 61 x 2 =122)

Taip genelis Baltrus sékmingai i§sprendé uZdavinj: dviZenkl; skai€iy be nuliniy
skaitmeny padvigubinome ir vél gavome skaifiy be nuliy. Kiek daugiausiai karty po
vieno tokio dvigubinimo galéjo sumazéti to padvigubintojo skaiCiaus skaitmeny
sandauga?

Kokj atsakymag gavo Baltrus?

3. Genelis Baltrus néra labai prietaringas, bet vieng kartg iSsitaré, kad tik toks
paukstelis, kuris susigaudo, ar galima 9 x 3 staciakampj padalinti | 8 nepersiklojancius,
nebiitinai vienodo dydzio kvadratélius, ar negalima, tik toks paukstelis tegaléty biiti
prileistas, pavyzdziui, prie naktiniy pasiskraidymy.

Taigi ar galima padalinti 9 x 3 sta¢iakampj j 8 nepersiklojancius, nebutinai
vienodo didumo kvadratélius?



4. Aukstojoje Sarky akademijoje mokslas trunka vienerius, dvejus, trejus,
ketverius arba net iStisus penkerius metus, o konkursai ten yra neapsakomai dideli — kai
stojantieji skrenda i stojamajj egzaming Paberzén, dangus pajuosta nuo uoliy skraiduoliy.
Per stojamgjj egzaming visada yra duodami 5 uzdaviniai ir vertinant yra skai¢iuojami tik
pilnai isspresti uzdaviniai — jei pilnai i§sprendei 1 uzdavinj, tai Aukstojoje Sarky
akademijoje gali mokytis vienerius metus, jei iSsprendei 2 pilnus uzdavinius, tai gali
mokytis net dvejus ir taip toliau iki pat galo: jeigu jau iSsprendei visus 5 duotus
uzdavinius, tai gali semtis SarkiSkosios iSminties, vargu ar kuo benusileidZiancios
zmogiskai, iStisus penkerius metus.

Ka tik jvyko 2012 mety stojamieji uzdaviniai j aukstaja Sarky Akademija,
kuriame dalyvavo gal apie pusé milijono Sarky. Bent po vieng uzdavinj pilnai i§sprend¢ ir
i Aukstaja Sarky akademija buvo priimti 120 padiy iSmintingiausiyjy paukséiy,
iSsprendusiy, kaip buvo nurodyta, bent po vieng pilng uzdavinj. I$ viso tie 120 jstojusiyjy
visi kartu pateiké 277 pilnus uzdaviniy sprendimus. Paaiskéjo, kad trec¢dalis jstojusiyjy
galés mokytis vienerius metus, ketvirtadalis — dvejus, penktadalis — trejus metus. Ar
galima garantuotai sakyti, kad tikrai bus kam Aukstojoje Sarky akademijoje mokytis ir
iStisus penkerius metus ir jeigu jau taip, tai kodel?

5. Pats sudétingiausias uzdavinys, kurj Sarkaités ir SarkaiCiai gauna spresti
Matematiniame Sarky lopselyje ,,Du skryst vienas* yra toks:

Ant kiekvieno i§ dvideSimt penkiy 5 x 5 lentos langeliy pirmiausiai yra padedama
(,,paberiama‘) bent po vieng griudelj, grieztai laikantis taisyklés, kad ant jokiy dviejy
langeliy negalima padéti po tiek pat griideliy, o padedamy griideliy skai¢ius jokiame
langelyje negali virSyti 25 griideliy.

Toliau yra rupestingai suskai¢iuojama, kiek griideliy tokiu biidu atsiranda ir
kiekvienoje i§ penkiy tos lentelés eiluciy, ir kiekviename i§ penkiy tos lentelés stulpeliy,
ir kiek jy tokiu biidu atsiranda abiejose ilgosiose jstrizainése.

Grudeliy i8déliojimas yra laikomas stulbinanciu, jei ir visose penkiose tos lentelés
eilutése, ir visuose penkiuose tos lentelés stulpeliuose, ir abiejose ilgosiose jstrizainése
randame po nelyginj grideliy skaiciy.

Grudeliy i8déliojimas vadinamas nerealiu, jeigu ir visose penkiose tos lentelés
eilutése, ir visuose penkiuose tos lentelés stulpeliuose, ir abiejose ilgosiose jstrizainése
randame padéta po lyginj grudeliy skaiciy.

Sakysime, grudeliy iSdéliojimas
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nebiity nei stulbinantis, nei nerealus, nes pirmosios eilutés grudeliy suma
1+2+3+4+5=15 yranelyging, o antrosios 6 + 7+ 8 + 9 + 10 = 40 yra lygine.

Ar yra jmanoma turéti stulbinant] griideliy i8déliojimg ir ar galima turéti nerealy
grudeliy i8déliojimg ir kodél?

Kiekvienu atveju, jeigu sakote, kad galima, tai tada parodykite, kaip tai padaréte,
0 jei negalima, tai suprantamai paaiskinkite, kodél tai yra nejmanoma.



